

# 姬他:黑娃攒了一辈子的“为啥”

本报综合消息 电视剧《白鹿原》即将落幕,剧中人物命运波澜起伏,其中尤以黑娃的几段命运转折最为剧烈。接受采访时,饰演黑娃的姬他谈起角色难免伤感,“他是被蒙住眼睛的困兽,一生经历被压抑、释放、反抗、报复、忏悔,最后在冥冥之中又回到‘礼教’的盒子里。我觉得他这一辈子就是在问‘为啥’,攒了一辈子的‘为啥’,他求教朱先生,最后好不容易感觉明白了,却被杀掉了……”

## 毒太阳下晒出黑娃

《白鹿原》中,黑娃是广受好评的角色之一,尤其他黝黑壮实的形象,非常接近小说中的形象。姬他形象上的优势在于他酷爱健身,而为了塑造黑娃,又做了更多的减脂训练,让全身上下没有一丝赘肉,结实有力。那黝黑的肤色,则是姬他提前半个月到陕西农村体验生活时晒出来的。“因为黑娃的第一个身份是麦客,所以当时我为了在外形上贴近,全身抹助晒油,每天在最热、太阳最毒的时候脱光了衣服暴晒”,姬他说,经过这样的辛苦后,才有了大家现在看到的黑娃。

跟当地人家完农活儿,姬他经常面对着一望无际的麦田发呆,反复在心中与黑娃“聊天”,“想着想着,自己也就变成那个无比渴望改变生活的叛逆少年”。姬他概括黑娃的性格是“生冷蹭倔”,与自己有相像的地方,“我从小到大性格

变化挺大的。小时候特别乖,性格内向,不爱说话;十七八岁开始叛逆,觉得自己什么都行,什么事都喜欢跟大人对着干,有点像黑娃。”但随着年龄增长,姬他又感觉慢慢平和了下来,觉得什么事发生都有原因,不再看不惯这个看不惯那个。于是,他追着这条线索寻找黑娃的性格起因以深入角色,姬他说:“我常常琢磨,是黑娃的性格决定命运,还是什么其他的原因?剧本里有一场戏,他在门缝里看到父亲鹿三给白嘉轩跪下了,那一刻对他刺激挺大的,在他幼小的心里留下了疑问。宗族、祠堂、乡约,对他意味着什么?他不想被这些东西束缚,但是骨子里又离不开,所以他把祠堂砸了,但最后又回归了祠堂。他很纠结。”

## 见到张嘉译总想立正

较之段奕宏在电影版《白鹿原》中饰演的黑娃,姬他的版本给人感觉更憨厚,对此他解释,由于两部作品篇幅相差很大,电影中只展现了黑娃一生中的某个阶段,而电视剧则相对完整,黑娃的人生大开大合,从麦客到革命者再到土匪、军人,最后饱读诗书成为朱先生门下最得意的学生,每个阶段都有不同的样貌。“印象比较深刻的是黑娃当了土匪后得知田小娥被杀,回村找凶手,后来知道是鹿三杀了田小娥,跟父亲决裂的那场戏。那一场戏信息量非常大,需要在那一刹那把黑娃前半生对父亲的爱与恨都表现出来,这对我来说比较困难,我需要想得非常仔细,从小到大对白家的情感、对父亲的情感、对田小娥的爱与无奈,以及知道亲生父亲杀死了自己妻子的怨恨。”姬他说,如果说黑娃前期的表演难度在于情绪的复杂、激烈,到了后期这个角色越来越难演,“后期回到原上拜朱先生为师,可以说是洗尽铅华,需要用非常多的人生积淀去表现,这对我来说比较困难,因为年龄段的差距和人生经历的不同,可能需要大量的想象和借鉴。”

现实生活中,姬他与饰演白嘉轩的张嘉译是表兄弟,当初听说张嘉译在筹备《白鹿原》,姬他很想演黑娃这个角色,结果还没等他向表哥提出,张嘉译就来电话了:“你演黑娃合适,黑娃就定你了。”不过,在《白鹿原》剧组和张嘉译一起演戏,姬他却觉得特别紧张,“但凡他表现出一点不满意的迹象,我就觉得血都凉了。”他坦言,面对张嘉译的紧张会带到角色中,一种会跳戏的紧张,和其他前辈演员对戏时则

完全不会。但好在,白嘉轩与黑娃在剧中的关系也是如此,姬他形容的很生动:“黑娃看到白嘉轩,基本上就是50米以内倒地装死,50米以外撒腿就跑。而我生活中见到嘉译哥也紧张,说话的时候总想立正。”

(金力维)



《白鹿原》宣传海报

## “先网后台”已成超级剧集标配

一年一度的上海电视节刚刚落幕,本届电视节传递了一个清晰的信息,那就是电视剧行业已经到了一个拐点,大剧的发行、受众、广告、制作力量都在向互联网迁移。2017年有可能会成为视频网站在剧集领域超越传统电视台的分水岭。

在电视领域有“二八法则”的说法,也就是观众80%的观看时间会集中在20%的头部内容上,位于金字塔顶的头部剧集会引发高度聚集的观看效应,业内向来争夺激烈。而本届电视节上宣推的优质内容几乎都成了网络定制,“先网后台”成为标配。

过去,网剧制作代表着质低价廉。而近两年,国内一线电视剧制作团队纷纷转向为视频网站拍摄定制剧,如今大量的电影团队也开始从大银幕向小屏幕转移。上海电视节期间,腾讯视频企鹅影视宣布导演张黎和管虎将分别执镜《鬼吹灯》

系列的6部网剧。爱奇艺此前也宣布与冯小刚合作网剧《剑王朝》,韩三平则将监制爱奇艺网剧《战争传说》,该剧改编自茅盾文学奖获得者周大新同名小说。

如今,各家视频网站已不再满足于买电视台的跟播权,而是开始进军行业上游自主开发剧集,自己把控质量,自己决定投资成本,从产业链最顶端,对投资收入、会员收入、制作利润、剧情植入、影游联动等整个产业链条进

行规划部署。企鹅影视在上海电视节上公布了首部自主控盘的谍战大剧《风声》。《风声》改编自麦家的谍战经典小说,已有电影版珠玉在前,该剧从立项,到编剧遴选、组建导演制片团队,再到演员选择,都由企鹅影视的制片人主导完成。

本届上海电视节,视频网站已成主角。十足的底气从何而来?付费市场的形成是一大原因。2016年,中国网络视频付费市场整体收入规模已突破100亿元人民币,付费人群达6000万,而未来付费用户收入规模还将保持40%、50%的高速增长。国内庞大付费市场的建立,最直接的影响就是加剧了对头部内容的竞争。头部剧集的价格在过去的一年上涨了200%,按照这个趋势,2020年顶尖的头部剧单集价格将会达到数千万之巨。

然而,在商业上高速增长的同时,国产剧集艺术水准没有同步提升,真正能打动人心的作品并没有随之增多。对于电视剧领域的现状,爱奇艺首席内容官王晓晖想到了中国乳业发展初期阶段遭遇过的种种问题,刚开始由于需求量增大,优质奶源稀缺,产品价格不断高涨,然后出现注水,甚至加了三聚氰胺,最后行业失去了信誉,消费者选择进口乳品。

在这个时代共有的浮躁中,小鲜肉身价打败了老戏骨。影视剧是制造梦想的行业,然而造梦的人可能就没有梦想。很多观众不满意现在的剧集,因为现在的模式过度注重商业收益的增长,剧集越来越多,集数不断在拉长,数量上来了,品质却没有跟上。所以剧集行业可能难逃先繁荣、再调整、后治理、再螺旋式上升的过程。

(邱伟)



行规划部署。企鹅影视在上海电视节上公布了首部自主控盘的谍战大剧《风声》。《风声》改编自麦家的谍战经典小说,已有电影版珠玉在前,该剧从立项,到编剧遴选、组建导演制片团队,再到演员选择,都由企鹅影视的制片人主导完成。

本届上海电视节,视频网站已成主角。十足的底气从何而来?付费市场的形成是一大原因。2016年,中国网络视频付费市场整体收入规模已突破100亿元人民币,付费人群达6000万,而未来付费用户收入规模还将保持40%、50%的高速增长。国内庞大付费市场的建立,最直接的影响就是加剧了对头部内容的竞争。头部剧集的价格在过去的一年上涨了200%,按照这个趋势,2020年顶尖的头部剧单集价格将会达到数千万之巨。

然而,在商业上高速增长的同时,国产剧集艺术水准没有同步提升,真正能打动人心的作品并没有随之增多。对于电视剧领域的现状,爱奇艺首席内容官王晓晖想到了中国乳业发展初期阶段遭遇过的种种问题,刚开始由于需求量增大,优质奶源稀缺,产品价格不断高涨,然后出现注水,甚至加了三聚氰胺,最后行业失去了信誉,消费者选择进口乳品。

在这个时代共有的浮躁中,小鲜肉身价打败了老戏骨。影视剧是制造梦想的行业,然而造梦的人可能就没有梦想。很多观众不满意现在的剧集,因为现在的模式过度注重商业收益的增长,剧集越来越多,集数不断在拉长,数量上来了,品质却没有跟上。所以剧集行业可能难逃先繁荣、再调整、后治理、再螺旋式上升的过程。

## 76人从凯尔特人交易获得状元签

新华社华盛顿6月19日电 (记者 李博闻) 波士顿凯尔特人和费城76人19日宣布双方已经正式达成选秀权互换交易,“绿衫军”将今年的状元签送给76人,后者则将今年的第三顺位选秀权送给对方,同时还送出一个未来受保护的首轮选秀权。

这是76人连续第二年获得状元签,2016年,76人首轮第一顺位选中了本·西蒙斯,但因为脚伤,西蒙斯上赛季一场未打。据悉,这次76人瞄准了华盛顿大学的明星后卫富尔茨。目前76人大个子人才济济,坐拥奥卡福、恩比德、西蒙斯等悍将,

补强一个后场球员与前场连线对于76人至关重要。

“我们非常兴奋可以用三号签选中一个有影响力的球员,因为今年这届选秀大会很多球员天赋异禀,同时,也能为球队迈向第18面总冠军旗帜增加一个宝贵的未来资产,”凯尔特人篮球运营总裁丹尼·安吉在声明中说。

凯尔特人在未来三年将拥有7个首轮选秀权,安吉期待着凯尔特人能够再做一次类似于2007年那样的7换1大交易,那一年他们迎来了凯文·加内特,而加内特的到来也帮助“绿衫军”赢得了队史的第17座总冠军。

## 35套体育器材将捐赠我省35所贫困小学

### “公益体彩 快乐操场”报名仅剩8天

本报综合消息 6月28日,2017“公益体彩快乐操场”(河南)报名即将截止,距离截止时间还有最后8天。

#### 受赠学校名额继续扩大

2017“公益体彩快乐操场”活动将在我省捐赠35所小学,由于预算和名额有限,河南体彩中心将尽最大努力保护学校报名的积极性,对2013年以来多次申报但没有选中的学校,评审时在同等条件下给予适当加分。同时,今年的受赠学校确定后,对2013年以来学校报名信息进行梳理,将各地市报名却未获捐赠的学校信息汇总,由河南省体彩中心各地市的分中心进行再次筛选,给予部分学校一定数量急需器材的捐赠。

#### 268所小学已经报名

据悉,2017“公益体彩 快乐操场”(河南)活动自启动以来,得到了全省各地乡村小学的热烈欢迎,报名学校数量逐日增加,各地的咨询电话也纷至沓来。截至2017年6月19日,省体彩中心已经收到了来自全省18个地市的268所小学的报名。

在这些报名的学校当中,大多数学校位于我省地理位置偏僻、体育设施落后的地区。虽然体育设施不足,学校对于体育运动开展的热情不减,很多报名的学校都有自己的体育专长教育和体育特色,不仅如此,今年我省的“公益体彩快乐操场”也收到了一

些特殊学校的报名,例如聋哑学校等。省体彩中心党支部书记王海新表示,在评选过程中会综合考虑各类因素,把“公益体彩快乐操场”送到最需要的学校那里。

#### 抓紧最后的报名机会

从今天开始,距离报名截止还有最后8天,还没有来得及申请的学校和想要为自己老家学校申请的爱心人士均可以利用最后的时间进行报名。已经申请报名的学校,请登录“河南体育彩票网—2017公益体彩快乐操场—报名查询”页面检查已上报的信息是否完整。如果没有完整和详细的书面信息和图片信息,在初选的第一步学校就会被淘汰。

#### 友情提醒:如实填报申请信息

据悉,在报名结束之后,省体彩中心将会以报名材料为依据对报名学校进行第一轮筛选,之后将邀请媒体、体彩网点业主或销售员代表等进行公开评选,初步选定35所小学作为今年的“公益体彩快乐操场”捐赠对象。申请信息的准确、真实、全面是学校进入复选阶段的基本要求。详实、全面的文字介绍和全面的图片反映,是评委向学校投票的重要依据。所有信息一定要实事求是。进入评选最后阶段,省体彩中心将会把所有资料汇总,并对拟捐助的学校进行实地考察,如果申请信息和实际不符,将直接取消资格。

(娜娜)

